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Στην Αστική Σχολή της Κοινότητας Ταταούλων 
μετακομίζει για 3 χρόνια η Πατριαρχική Μεγάλη 
του Γένους Σχολή
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Στη συμφωνία για προσωρινή μετεγκατάσταση των μαθητών 
της Πατριαρχικής Μεγάλης του Γένους Σχολής στο κτήριο της 
άλλοτε Αστικής Σχολής της Κοινότητος Ταταούλων 
προχώρησαν η διοίκηση της Σχολής και η Κοινότητα. 

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος δέχθηκε στο Φανάρι την Εφορεία 
της Πατριαρχικής Μεγάλης του Γένους Σχολής με τον Λυκειάρχη κ. Δημήτριο 
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Ζώτο και την υπό την προεδρία του κ. Γεωργίου Θεοδωρίδου Εκκλησιαστική 
Επιτροπή της Κοινότητος Ταταούλων. Σκοπός της συνάντησης ήταν να 
επιβεβαιωθεί και να ευλογηθεί από την Εκκλησία η επελθούσα μεταξύ των δύο 
πλευρών συμφωνία για την επί τριετία μετεγκατάσταση των μαθητών της Σχολής 
στο κτήριο της άλλοτε Αστικής Σχολής της Κοινότητος, με αφορμή τις 
αντισεισμικές εργασίες στο εμβληματικό κτήριο της Μεγάλης Σχολής.

Όπως ήδη έχει γράψει το ope.gr, η Πατριαρχική Μεγάλη του Γένους Σχολή, με 
αδιάλειπτη προσφορά 571 ετών στην ελληνική Παιδεία, θα μετεγκατασταθεί 
προσωρινά σε άλλο κτήριο, επειδή στο ιστορικό κτήριο στο οποίο στεγάζεται στο 
Φανάρι πρέπει να γίνουν έργα ενίσχυσης της στατικότητάς του, για την 
περίπτωση ενός σεισμού που ενδεχομένως θα πλήξει την Κωνσταντινούπολη.

Ο Πατριάρχης συνεχάρη τις δύο πλευρές για την επιτευχθείσα συμφωνία, η οποία 
εγγυάται την απρόσκοπτη συνέχιση της λειτουργίας της ιστορικής Σχολής υπό τις 
διαμορφούμενες νέες συνθήκες.

Σύμφωνα με τα όσα έχουν γίνει ήδη γνωστά από τη Σχολή, η απόφαση προβλέπει 
την κτιριακή ενίσχυση και κάποιες επιδιορθώσεις, εργασίες που πρέπει να γίνουν 
απρόσκοπτα χωρίς την παρουσία μαθητών, καθηγητών και λοιπού προσωπικού 
εντός του κτηρίου, προκειμένου να προστατευτεί η ασφάλειά τους. Αυτός άλλωστε 
είναι και ο λόγος μεταφοράς της Σχολής σε κτίριο που πληροί όλες τις 
προδιαγραφές αντισεισμικότητας και καταλληλότητας για την ασφαλή και ιδανική 
λειτουργία, όπως είναι αυτό της Αστικής Σχολής της Κοινότητας Ταταούλων.

Το εντυπωσιακό κτήριο από κόκκινο τούβλο της Πατριαρχικής Μεγάλης του 
Γένους Σχολή, που δεσπόζει πάνω από τον Κεράτιο Κόλπο, κατασκευάστηκε στη 
διετία 1881-1883 σε μία έκταση που παλαιότερα ανήκε στον Δημήτριο Καντεμίρ σε 
σχέδια του αρχιτέκτονα Κωνσταντίνου Δημάδη. Είναι το αρχαιότερο σε λειτουργία 
ελληνικό εκπαιδευτικό ίδρυμα. Ιδρύθηκε μετά την Άλωση της Κωνσταντινούπολης, 
από τον Πατριάρχη Γεννάδιο Σχολάριο το 1454, ως συνέχεια της Οικουμενικής 
Πατριαρχικής Σχολής που ιδρύθηκε τον 4ο αιώνα από τον Μεγάλο Κωνσταντίνο.
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